
江苏省仪征中学2023-2024学年第二学期期末复习卷（3）
一、单选题
1.某学校采用分层随机抽样方法，抽取一定数量的高中学生参加安全知识竞赛.若得到的样本中高二的学

生数量比高一多 40人、比高三少 20人，且全校高一、高三学生数之比为 2: 3，则样本容量为( )
A. 120 B. 160 C. 180 D. 460
2.某图书馆统计了某个月前 8 天纸质图书的借阅情况，整理数据得到如下折线图．根据折线图，下列结

论正确的是( )

A.这 8 天里，每天图书借出数的极差大于 50
B. 这 8 天里，每天图书借出数的平均数大于 105
C. 这 8 天里，每天图书借出数的中位数大于 101
D.前 4 天图书借出数的方差小于后 4 天图书借出数的方差

3.设��� , ��� 为两个夹角为
�
3的单位向量，且��� 与��� + ���� 的夹角为锐角，则实数�的取值范围是 ( )

A. −2,0 ∪ 0, + ∞ B. −2, + ∞ C. [ − 2,0) ∪ (0, + ∞) D. ( − 2,0)

4.若 sin2� = 5
5 ，sin(� − �) = 10

10 ，且� ∈ [ �
4 , �]，� ∈ [�, 3�

2 ]，则� + �的值是(  )

A. 7�
4 B. 9�

4 C. 5�
4 或

7�
4 D. 5�

4 或
9�
4

5.有 6 个相同的球，分别标有数字 1，2，3，4，5，6，从中有放回的随机取两次，每次取 1 个球，甲表

示事件“第一次取出的球的数字是 1”，乙表示事件“第二次取出的球的数字是 2”，丙表示事件“两次

取出的球的数字之和是 8”，丁表示事件“两次取出的球的数字之和是 7”，则( )
A.甲与丙相互独立 B.甲与丁相互独立 C. 乙与丙相互独立 D.丙与丁相互独立

6.如图，某圆柱的一个轴截面是边长为 2的正方形 ABCD，点 E在下底面圆周上，

且�� = 2��，点 F在母线 AB上，点 G是线段 AC的靠近点 A的四等分点，则

�� + ��的最小值为( )

A. 3 2
2

B. 3
C. 4
D. 9

2
二、多选题
7.正方体���� − �1�1�1�1的棱长为 2，E，F，G分别为 BC，��1，��1的中点．则( )

A.正方体体积是三棱锥� − ���体积的 24倍
B. 直线�1�与平面 DEF平行



C. 平面 DEF截正方体所得的截面面积为
3
2

D.三棱锥� − ���与在棱锥� − ���的体积相等

8.著名数学家欧拉曾提出如下定理：三角形的外心、重心、垂心依次在一条直线上，且重心到外心的距

离是重心到垂心距离的一半.此直线称为欧拉线.该定理称为欧拉线定理.已知△ ���的外心为 O，重心为 G，
垂心为 H，且�� = 6，�� = 4，以下结论正确的是( )
A. ������� ⋅ ������� =− 20

3
B. ������� ⋅ ������� = 10
C. ������� = ������� + ������� + �������

D.若|������� | = 2 7，则������� ⋅ ������� =− 14
3

三、填空题

9.在△ ���中，角 A，B，C的对边分别为 a，b，c，若� = 2，cos2� + 4 + 3 sin � + � = 2 3 + 1，

点 P是△ ���的重心，且�� = 2 7
3 ，则� =__________.

10.在菱形 ABCD中，�� = 6，∠��� = 60∘，������ = 2������� ，������ = 2������� ，已知点 M在线段 EF上，且������� =

�������� + 1
2 ������� ，则|������� | =__________，若点 N为线段 BD上一个动点，则������� ⋅ �������� 的最小值为__________.

四、解答题
11.已知复数：�1 = 1 + 2�, �2 = 2 − �.
(1)求�1 + 1

�2
；

(2)在复平面内，O为原点，复数�1, �2, �分别对应向量������� , ������� , ������� ，且������� 与������� 共线， � = 2 �1 − �2 ，求�.

12.△ ���中，角�, �, �所对的边分别为 a，b，c，���� = (sin�, sin� − sin�)，��� = (� − �, � + �)，且���� ⊥ ��� .



(1)求角 C的值；

(2)若△ ���为锐角三角形，且� = 1，求
1+ 3

2 � − �的取值范围．

13.如图，在三棱柱��� − �1�1�1中，侧面���1�1是菱形，�� ⊥ ��1.

(1)求证：��1 ⊥ ��1；

(2)若侧面���1�1为矩形，�� = 3，�� = 2.

①求证：平面���1�1 ⊥平面���1�1；

②求直线��1与平面���1�1所成角的正切值．



14.已知函数�(�) = 2sin( 1
2 ��)cos( 1

2 �� + �)，� > 0，|�| ≤ �
2．

(1)当� = 2，� = �
3时，

 ①求�(�)的单调递增区间;

 ②当� ∈ [0, �
2 ]时，关于�的方程 10[�(�)]2 − (10� + 1)�(�) + � = 0 恰有 4 个不同的实数根，求�的取

值范围．

(2)函数�(�) = �(�) + sin�，� =− �
4是�(�)的零点，直线� = �

4是�(�)图象的对称轴，且�(�)在( �
18 , 5�

36 )上

单调，求�的最大值．



江苏省仪征中学2023-2024学年第二学期期末复习卷（3）

一、单选题

1.某学校采用分层随机抽样方法，抽取一定数量的高中学生参加安全知识竞赛.若得到的样本中高二的学

生数量比高一多 40人、比高三少 20人，且全校高一、高三学生数之比为 2: 3，则样本容量为( )

A. 120 B. 160 C. 180 D. 460

【答案】D

【解答】

解：设抽取高二的人数为 x，

则高一人数为� − 40，高三人数为� + 20，

依题意，得
�−40
�+20 = 2

3，

解得：� = 160，

则样本容量为：160 + 160 − 40 + 160 + 20 = 460.

故选�.

2.某图书馆统计了某个月前 8 天纸质图书的借阅情况，整理数据得到如下折线图．根据折线图，下列结

论正确的是( )

A.这 8 天里，每天图书借出数的极差大于 50

B. 这 8 天里，每天图书借出数的平均数大于 105

C. 这 8 天里，每天图书借出数的中位数大于 101

D.前 4 天图书借出数的方差小于后 4 天图书借出数的方差

【答案】C

【解答】

解：�：每天图书借出数的极差为 130 − 80 = 50 ，错；

�：每天图书借出数的平均数
86+108+80+130+103+97+101+121

8 = 413
4 < 105 ，错；

�：由数据从小到大排序为 80,86,97,101,103,108,121,130 ，则中位数为
101+103

2 = 102 > 101 ，对；



�：前 4 天平均数
86+108+80+130

4 = 101 ，则方差为
1
4 �=1

4 (�� − 101)2� = 389 ，

后 4 天平均数
103+97+101+121

4 = 105.5 ，则方差为
1
4 �=5

8 (�� − 105.5)2� = 84.75 ，

所以前 4 天图书借出数的方差大于后 4 天图书借出数的方差，错．

故选：�

3.设��� , ��� 为两个夹角为
�
3的单位向量，且��� 与��� + ���� 的夹角为锐角，则实数�的取值范围是 ( )

A. ( − 2,0) ∪ (0, + ∞) B. ( − 2, + ∞)

C. [ − 2,0) ∪ (0, + ∞) D. ( − 2,0)

【答案】A

【解答】

解：设��� 与��� + ���� 的夹角为�，

∵ ��� 与��� + ���� 的夹角为锐角，

∴ ���� = �
→

·(�
→

+��
→

)

|�
→

||�
→

|
> 0，

又∵ ��� , ��� 为两个夹角为
�
3的单位向量，

则
|�
→

|2+�|�
→

|·|�
→

|����
3

|�
→

||�
→

|
> 0，

即 1 + 1
2 � > 0，解得� >− 2，

当� = 0 时，��� 与��� + ���� 所成夹角为 0°，故应舍去．

∴实数�的取值范围是( − 2,0) ∪ (0, + ∞)．

故答案选：�．

4.若 sin2� = 5
5 ，sin(� − �) = 10

10 ，且� ∈ [ �
4 , �]，� ∈ [�, 3�

2 ]，则� + �的值是(  )

A. 7�
4 B. 9�

4 C. 5�
4 或

7�
4 D. 5�

4 或
9�
4

【答案】A

【解答】

解：∵ sin2� = 2sin�cos� > 0,

∴ sin�, cos�符号相同，

又� ∈ [ �
4 , �], ∴ � ∈ [ �

4 , �
2 ], 2� ∈ [ �

2 , �],

由 sin2� = 5
5 可得 cos2� =− 2 5

5 ，



又� ∈ [�, 3�
2 ]，sin(� − �) = 10

10 > 0，∴ � − � ∈ [ �
2 , �),

∴ cos � − � =− 3 10
10 ，

∴ cos � + � = cos 2� + � − � = cos2�cos � − � − sin2�sin � − �

= 2 5
5 × 3 10

10 − 5
5 × 10

10 = 2
2 ，

由� ∈ �
4 , �

2 , � ∈ [�, 3�
2 ]，得� + � ∈ [ 5�

4 , 2�]，

∴ � + � = 7�
4 ，

故选 A．

5.有 6 个相同的球，分别标有数字 1，2，3，4，5，6，从中有放回的随机取两次，每次取 1 个球，甲表

示事件“第一次取出的球的数字是 1”，乙表示事件“第二次取出的球的数字是 2”，丙表示事件“两次

取出的球的数字之和是 8”，丁表示事件“两次取出的球的数字之和是 7”，则( )

A.甲与丙相互独立 B.甲与丁相互独立 C. 乙与丙相互独立 D.丙与丁相互独立

【答案】B

【解答】

解：由题意可知，两点数和为 8 的所有可能为：(2,6)，(3,5)，(4,4)，(5,3)，(6,2)，

两点数和为 7 的所有可能为(1,6)，(2,5)，(3,4)，(4,3)，(5,2)，(6,1)，

�(甲) = 1
6，�(乙) = 1

6，�(丙) = 5
6×6 = 5

36，�(丁) = 6
6×6 = 1

6，

�：�(甲丙) = 0 ≠ �(甲)�(丙)，

�：�(甲丁) = 1
36 = �(甲)�(丁)，

�：�(乙丙) = 1
36 ≠ �(乙)�(丙)，

�：�(丙丁) = 0 ≠ �(丙)�(丁)，

故选：�．

6.如图，某圆柱的一个轴截面是边长为 2的正方形 ABCD，点 E在下底面圆周上，

且�� = 2��，点 F在母线 AB上，点 G是线段 AC的靠近点 A的四等分点，则

�� + ��的最小值为( )

A. 3 2
2

B. 3

C. 4

D. 9
2



【答案】A

【解答】

解：将△ ���绕直线 AB旋转到���'，并且点�'在 BC的反向延长线上，连接�'�，交 AB于点 F，此时

�� + ��最小，如图所示：

因为�� = �� = 2，所以∠��� = �
4，

又因为�� = 2��，所以�� = 1，

又因为�� = 2�� = 2 2，所以�� = 3
4 �� = 3 2

2
，�'� = �'� + �� = 3，

由余弦定理得，�'�2 = �'�2 + ��2 − 2�'� ⋅ �� ⋅ cos∠���

= 9 + 9
2 − 2 × 3 × 3 2

2 × 2
2 = 9

2
，

解得�'� = 3 2
2
，

故�� + ��的最小值为3 2
2 .

故选：�.

二、多选题

7.正方体���� − �1�1�1�1的棱长为 2，E，F，G分别为 BC，��1，��1的中点．则( )

A.正方体体积是三棱锥� − ���体积的 24倍

B. 直线�1�与平面 DEF平行

C. 平面 DEF截正方体所得的截面面积为
3
2

D.三棱锥� − ���与在棱锥� − ���的体积相等



【答案】ABC

【解答】

解：对于 A，�����−�1�1�1�1 = 2 × 2 × 2 = 8，��−��� = 1
3 �△��� ⋅ �� = 1

3 × 1
2 × 1 × 1 × 2 = 1

3，

∴正方体体积是三棱锥� − ���体积的 24倍，故 A正确；

对于 B，

取�1�1的中点 H，连接 EH，可得四边形��1��为平行四边形，则�1�//��，

∵ �� ⊂平面 DEF，�1� ⊄平面 DEF，∴ �1�//平面 DEF，

又��//��1，��//��1，∴ ��//��，

∵ �� ⊂平面 DEF，�� ⊄平面 DEF，∴ ��//平面 DEF，

而�1� ∩ �� = �，∴平面�1��//平面 DEF，

∵ �1� ⊂平面�1��，∴直线�1�与平面 DEF平行，故 B正确；

对于 C，在等腰三角形 DEF中，�� = �� = 5，�� = 2，则 EF边上的高为 5 − 1
2 = 3 2

2
，

∴平面 DEF截正方体所得的截面面积为�△��� = 1
2 × 2 × 3 2

2 = 3
2
，故 C正确；

对于 D，∵ ��//��，∴ ��−��� = ��−��� = ��−��� = 2��−��� = 2��−���，故 D错误．

故选：���.

8.著名数学家欧拉曾提出如下定理：三角形的外心、重心、垂心依次在一条直线上，且重心到外心的距

离是重心到垂心距离的一半.此直线称为欧拉线.该定理称为欧拉线定理.已知△ ���的外心为 O，重心为 G，

垂心为 H，且�� = 6，�� = 4，以下结论正确的是( )

A. ������� ⋅ ������� =− 20
3

B. ������� ⋅ ������� = 10

C. ������� = ������� + ������� + �������

D.若|������� | = 2 7，则������� ⋅ ������� =− 14
3



【答案】ACD

【解答】

解：由点 G是△ ���的重心，可得������� = 2
3 ������� = 2

3 ( 1
2 ������� + 1

2 ������ ) = 1
3 ������� + 1

3 ������ ，

所以������� ⋅ ������� = 1
3 (������� + ������ ) ⋅ (������ − ������� ) = 1

3 (|������ |2 − |������� |2) =− 20
3 ，故 A项正确；

过△ ���的外心 O分别作 AB、AC的垂线，垂足为 D、E，如图(1)，

易知点 D、E分别是 AB、AC的中点，

则������� ⋅ ������� = ������� ⋅ (������ − ������� ) = ������� ⋅ ������ − ������� ⋅ �������

= |������� ||������ |cos∠��� − |������� ||������� |cos∠���

= |������� ||������ | − |������� ||������� | = 1
2 |������ |2 − 1

2 |������� |2 =− 10，故 B项错误；

因为点 G是△ ���的重心，所以������� + ������� + ������ = 0�� ，

故������� + ������� + ������� = (������� + ������� ) + (������� + ������� ) + (������� + ������ )

= 3������� + ������� + ������� + ������ = 3������� ，

由欧拉线定理可得������� = 3������� ，则������� = ������� + ������� + ������� ，故 C项正确；

对 D选项，作�� ⊥ ��于 M，则 M为 BC中点，

�� = 6，�� = 4，|������� | = 2 7，

由余弦定理可得 cos� = 16+28−36
2×4×2 7 = 7

14
，则 sin� = 3 21

14
，

设外接圆半径为 R，则 2� = �
sin� = 6

3 21
14

= 4 21
3 ，即|��|2 = �2 = 28

3 ，

则|��|2 = |��|2 − |��|2 = 7
3，

则������� ⋅ ������� = �� 2 − �� 2 = 7
3 − 7 =− 14

3 ，故 D项正确.

三、填空题

9.在△ ���中，角 A，B，C的对边分别为 a，b，c，若� = 2，cos2� + 4 + 3 sin � + � = 2 3 + 1，

点 P是△ ���的重心，且�� = 2 7
3 ，则� =__________.

【答案】2 3 或 2 13

【解答】



解： ∵ cos2� + 4 + 3 sin � + � = 2 3 + 1 ，

∴ 1 − 2���2� + 4 + 3 sin� = 2 3 + 1

整理得 2���2� − 4 + 3 sin� + 2 3 = 0 ，

解得 sin� = 3
2 或 sin� = 2 (舍去)，

∵ 0 < � < �，

∴ � = �
3 或 � = 2�

3 .

又∵点 P是 △ ��� 的重心，

∴ ������� =
1
3 (������� + ������ ),

∴ ������� 2
=

1
9 (������� 2

+ ������ 2
+ 2|������� | ⋅ |������ |cos �)

∵ |��| = 2 7
3 ,   � = 2 ，

整理得 �2 + 4�cos� − 24 = 0 .

当 � = �
3 时， �2 + 2� − 24 = 0 ，得 � = 4 ，负值舍去.

此时 �2 = 4 + 16 − 2 × 2 × 4 × 1
2 ，

解得 � = 2 3 ；

当 � = 2�
3 时， �2 − 2� − 24 = 0 ，得 � = 6，负值舍去.

此时 �2 = 4 + 36 − 2 × 2 × 6 × − 1
2 ，

解得 � = 2 13 .

故答案为： 2 3 或 2 13.

10.在菱形 ABCD中，�� = 6，∠��� = 60∘，������ = 2������� ，������ = 2������� ，已知点 M在线段 EF上，且������� =

�������� + 1
2 ������� ，则|������� | =__________，若点 N为线段 BD上一个动点，则������� ⋅ �������� 的最小值为__________.

【答案】7 ； − 37
4

【解答】

解：设������� = ������� .则������� = ������� + ������� + ������� = ������� + 1
3 ������� + �������

= ������� +
1
3 ������� + �(������� − ������� ) = ������� +

1
3 ������� + �(������� +

1
3 ������� − ������� −

1
3 ������� )

= (1 − 2
3 �)������� + 1+2�

3 ������� = �������� + 1
2 ������� ，



所以
1 − 2�

3 = �
1+2�

3 = 1
2

，解得� = 1
4，� = 5

6，所以������� = 5
6 ������� + 1

2 ������� ;

平方可得������� 2
= 25

36 ������� 2
+ 1

4 ������� 2
+ 5

6 ������� ⋅ ������� = 25 + 9 + 5
6 × 6 × 6 × 1

2 = 49，

所以|������� | = 7.

设������� = �������� ，则������� = ������� + ������� = ������� + �������� = ������� + �(������� − ������� ) = (1 − �)������� + �������� ，

�������� = ������� − ������� = (1 − �)������� + �������� −
5
6 ������� −

1
2 ������� = (

1
6 − �)������� + (� −

1
2 )������� ;

所以������� ⋅ �������� = (1 − �)( 1
6 − �)������� 2

+ �(� − 1
2 )������� 2

+ [�( 1
6 − �) + (1 − �)(� − 1

2 )]������� ⋅ �������

整理可得������� ⋅ �������� = 36(�2 − 5
6 � − 1

12 )，当� = 5
12时，������� ⋅ �������� 取到最小值− 37

4 .

故答案为：7；− 37
4 .

四、解答题

11.已知复数：�1 = 1 + 2�, �2 = 2 − �.

(1)求�1 + 1
�2
；

(2)在复平面内，O为原点，复数�1, �2, �分别对应向量������� , ������� , ������� ，且������� 与������� 共线， � = 2 �1 − �2 ，求�.

【答案】解：(1)�1 + 1
�2

= 1 + 2� + 1
2−� = 1 + 2� + 2+�

5 = 7
5 + 11

5 � .

(2)由题可得， �(1,2), �(2, − 1) ，

设 � = � + ��, �, � ∈ � ，则 �(�, �) ，

所以 ������� = (�, �) ， ������� = (1, − 3) ，

因为 ������� 与 ������� 共线，所以 3� + � = 0 ，①，

又因为 �1 − �2 =− 1 + 3� ，且 � = 2 �1 − �2 ，

所以 �2 + �2 = 2 10 ，即 �2 + �2 = 40 ，②，

联立①②解得，
� = 2
� =− 6 或

� =− 2
� = 6 ，

所以 � = 2 − 6� 或 � =− 2 + 6� .

12.在△ ���中，角�, �, �所对的边分别为 a，b，c，���� = (sin�, sin� − sin�)，��� = (� − �, � + �)，且���� ⊥

��� .

(1)求角 C的值；

(2)若△ ���为锐角三角形，且� = 1，求
1+ 3

2 � − �的取值范围．

【答案】解：(1)因为���� = (sin�, sin� − sin�)，��� = (� − �, � + �)，且���� ⊥ ��� ，

所以 sin�(� − �) + (sin� − sin�)(� + �) = 0，



利用正弦定理化简得：

�(� − �) + (� − �)(� + �) = 0，即�2 + �2 − �2 = ��，

由余弦定理可得 cos � = �2+�2−�2

2�� = 1
2，

又因为� ∈ (0, �)，所以� = �
3；

(2)由(1)得� + � = 2�
3 ，即� = 2�

3 − �，

又因为△ ���锐角三角形，

所以
0 < 2�

3 − � < �
2

0 < � < �
2

，解得：
�
6 < � < �

2，

因为� = 1，由正弦定理得：

�
sin� = �

sin� = �
sin� = 1

sin�
3

= 2
3，

所以� = 2
3 sin�，� = 2

3 sin�，

所以
1+ 3

2 � − � = 1+ 3
2 × 2

3 sin� − 2
3 sin�

=
1 + 3

3
sin� −

2
3

sin(
�
3 + �)

= sin� − cos� = 2sin(� − �
4 )，

因为
�
6 < � < �

2，所以
�
6 − �

4 < � − �
4 < �

4，

所以
1− 3

2 < 2sin (� − �
4 ) < 1，

故
1+ 3

2 � − �的取值范围为
1− 3

2 , 1 .

13.如图，在三棱柱��� − �1�1�1中，侧面���1�1是菱形，�� ⊥ ��1.

(1)求证：��1 ⊥ ��1；

(2)若侧面���1�1为矩形，�� = 3，�� = 2.

①求证：平面���1�1 ⊥平面���1�1；



②求直线��1与平面���1�1所成角的正切值．

【答案】解：(1)连接�1�，

∵侧面���1�1是菱形，∴ �1� ⊥ ��1，

又�� ⊥ ��1，�1� ∩ �� = �，�1� ⊂平面���1，�� ⊂平面���1，

∴ ��1 ⊥平面���1，

∵ ��1 ⊂平面���1，

∴ ��1 ⊥ ��1.

(2)①∵侧面���1�1为矩形，∴ �� ⊥ ��1，

∵ �� ⊥ ��1，��1 ∩ ��1 = �1，��1 ⊂平面���1�1，��1 ⊂平面���1�1，

∴ �� ⊥平面���1�1，

∵ �� ⊂平面���1�1，∴平面���1�1 ⊥平面���1�1.

② ∵ �� ⊥平面���1�1，∴ ��1在平面���1�1上的射影为��1，

∴直线��1与平面���1�1所成角为∠��1�，

∴ tan∠��1� =
��
��1

=
3

2 .

14.已知函数�(�) = 2sin( 1
2 ��)cos( 1

2 �� + �)，� > 0，|�| ≤ �
2．

(1)当� = 2，� = �
3时，

 ①求�(�)的单调递增区间;

 ②当� ∈ [0, �
2 ]时，关于�的方程 10[�(�)]2 − (10� + 1)�(�) + � = 0 恰有 4 个不同的实数根，求�的取

值范围．

(2)函数�(�) = �(�) + sin�，� =− �
4是�(�)的零点，直线� = �

4是�(�)图象的对称轴，且�(�)在( �
18 , 5�

36 )上

单调，求�的最大值．

【答案】解：(1) ①�(�) = 2sin�cos(� + �
3 )

= 2sin�(
1
2 cos� −

3
2 sin�)

=
1
2 sin2� +

3
2 cos2� −

3
2

= sin(2� + �
3 ) − 3

2 ．

令 2�� − �
2 ≤ 2� + �

3 ≤ 2�� + �
2，� ∈ �，

解得�� − 5�
12 ≤ � ≤ �� + �

12，� ∈ �.



故�(�)的单调递增区间为[�� − 5�
12 , �� + �

12 ](� ∈ �)．

 ②当� ∈ [0, �
2 ]时，�(�)在[0, �

12 ]上单调递增，在[ �
12 , �

2 ]上单调递减，

�(0) = 0，�( �
12 ) = 1 − 3

2 ，�( �
2 ) =− 3，

故当� ∈ [0,1 − 3
2 )时，�(�) = �有 2 个不同的实数根．

由 10[�(�)]2 − (10� + 1)�(�) + � = 0，可得�(�) = 1
10或�．

因为�(�) = 1
10有 2 个不同的实数根，所以�(�) = �有 2 个不同的实数根，且� ≠ 1

10．

故�的取值范围为[0, 1
10 ) ∪ ( 1

10 , 1 − 3
2 ).

(2)由题意可得�(�) = sin(�� + �) − sin�，�(�) = sin(�� + �).

因为� =− �
4为�(�)的零点，直线� = �

4为�(�)图象的对称轴，

所以− �
4 � + � = �1� ①，

�
4 � + � = �2� + �

2  ②，�1，�2 ∈ �.

 ② −  ①得，
�
2 � = (�2 − �1)� + �

2，所以� = 2(�2 − �1) + 1．

因为�1，�2 ∈ �，所以� = 2� + 1(� ∈ �)，即�为正奇数．

因为�(�)在( �
18 , 5�

36 )上单调，则
5�
36 − �

18 = �
12 ≤ �

2，即� = 2�
� ≥ �

6，解得� ≤ 12．

当� = 11 时，− 11�
4 + � = ��，� ∈ �.

因为|�| ≤ �
2，所以� =− �

4，此时�(�) = sin(11� − �
4 ).

当� ∈ ( �
18 , 5�

36 )时，(11� − �
4 ) ∈ ( 13�

36 , 23�
18 )，

所以当� ∈ ( �
18 , 3�

44 )时，�(�)单调递增，当� ∈ ( 3�
44 , 5�

36 )时，�(�)单调递减，

即�(�)在( �
18 , 5�

36 )上不单调，不满足题意．

当� = 9 时，− 9�
4 + � = ��，� ∈ �.

因为|�| ≤ �
2，所以� = �

4，此时�(�) = sin(9� + �
4 ).

当� ∈ ( �
18 , 5�

36 )时，(9� + �
4 ) ∈ ( 3�

4 , 3�
2 )，

此时�(�)在( �
18 , 5�

36 )上单调递减，符合题意．

故�的最大值为 9．


